



# 党代表通道 展现党代表风采 回应群众关切 憧憬美好未来 永做 挺进师 建设新丽水

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑 吴祥柱  
副总编辑 王巷扉  
编委委员 蓝义荣  
范宁华  
李 炬  
一版编辑 孙 蕾

## 党代表通道

市第五次党代会开幕以来,党代表通道通过全方位、多角度的融媒体宣传,更好展现党代表风采,回应群众关切,憧憬美好未来,成为本次党代会期间一道新的靓丽风景线。今天继续刊登4位市党代表的受访文章。

### 探出一条青田石雕与乡村振兴的融合发展之路

访市党代表、丽水三宝 技艺传承人陈文华

这5年我明显感受到高质量发展带来的红利,老百姓生活得越来越幸福了。市党代表、丽水三宝 技艺传承人陈文华笑着说。作为一名来自最基层的党代表,他深切感受到了好政策对老百姓生活的积极影响:农村建起楼房,村里人也过上了城里人的高品质生活,村村通了公路、修起了文化礼堂,村民的精神文化生活越来越丰富。

特别是 两山 发展大会后,我们抢抓GDP和GEP两个较快增长,在村里建起了市级最美绿道,村集体经营性收入也达到了76万元。陈文华说。

村民的日子红火火了,对青田石雕也越来越关注,很多小朋友也成了石雕的小粉丝,课余时间主动来了解石雕、认

识石雕。陈文华是 丽水三宝 青田石雕的传承人之一,同时也是油竹上村党支部书记,多年来一直致力于传承石雕文化,探索青田石雕多元融合发展之路,党代会报告里明确提出实施文化产业倍增工程,培育剑瓷、石雕、木玩等百亿文化产业集群,这给了我们石雕艺人莫大的信心。

陈文华在石雕雕刻这条路上走了大半辈子了,非常希望石雕产业能越来越好,越走越远。我准备重新审视石雕产业与乡村发展的关系,在做好手艺传承的基础上,把石雕产业发展和乡村振兴发展融合起来,与石雕产业专家、乡村振兴带头人共同商讨,探出一条青田石雕与乡村振兴的融合发展之路。陈文华说。

### 党建引领,推进阀门产业整体改造提升

访市党代表、云和工业园区第六联合党支部书记梁力

作为基层党组织书记,我希望支部的作用就像一座架在企业 and 员工之间的连心桥,通过法律援助服务、贴心服务等载体,帮助企业建好企业文化、搞好生产技术创新。有着35年党龄的梁力目前任职于丽水尚威机械有限公司,同时也担任了十年的浙江云和工业园区第六联合党支部书记。

在云和工业园区,不管是企业遇到麻烦,还是职工寻求帮助,梁力总会第一时间挺身而出。十年来,梁力带领着党支部党员为企业和职工调纠纷、解难题,先后成立了党员法律援助服务工作小组和贴心贴心服务工作小组,用汗水收获了企业、职工的信任。因此,梁力荣获了浙江省优秀党务工作者荣誉称号。

不仅如此,梁力还带领党支部党员先后成立了法律援助

志愿服务队、代购志愿服务队等5支队伍,纠纷调解、物资代购、慈善关爱等成为了党支部志愿服务主业务。十年来,党支部共为企业及员工代理诉讼案件20余起,调解处理劳资纠纷、工伤理赔、社会矛盾化解等600余起,为企业和员工挽回经济损失3000余万元。

在工业园区的这些年,我看到了云和工业的高质量发展,也看到了目前存在的一些问题。梁力说,针对云和县阀门行业缺乏高质量专业园区的有效承载、产业链建设不够完善、企业创新不足及同质化严重等问题,他建议构建绿色生态金属产业园区,通过打好同频共振、抱团取暖、平台共建、资源共享组合拳,进一步整合资源,充分发挥云产业链联盟集群效应,形成党建引领聚合、联盟共建促发展 的新格局,推进云和县阀门产业整体改造提升。

### 共同富裕路上,一个孩子都不能少

访市党代表、市万地爱心儿童福利院院长楼雅佳

我从事一线儿童福利工作已经二十多年了,深切感受到近年来市委市政府对儿童工作的重视和关注,以及丽水儿童关爱保护工作取得的成效。楼雅佳欣喜地介绍,这几年来全市孤困和残疾儿童保障水平不断提升,留守儿童关爱逐步完善,未成年人保护工作全面启动。

新时代有新发展,当前,市委市政府紧紧抓住浙西南革命老区振兴发展、浙江省共同富裕示范区建设等新机遇,提出了把丽水建设成为共同富裕美好社会山区样板的奋斗目标。这让楼雅佳感到无比振奋,同时她也感到肩上的担子更重了。

共同富裕路上,一个孩子都不能少。立足岗位,我们将

深入开展添翼计划提升工程和集中养育拓展试点,进一步推动我市儿童福利事业高质量发展。楼雅佳表示,目前这两项工作,都已被列入浙江省高水平建成精准保障标杆区专项改革试点。

同时,楼雅佳还带来了一个好消息,市儿童福利院扩建项目正在加快推进。该项目由万地集团捐建,预计投资3000多万元,将为全市孤困和残疾儿童开拓崭新的未来,为丽水建设共同富裕美好社会山区样板贡献力量。

作为一名特殊岗位的基层党代表,我衷心希望全社会有更多的人关心关爱特殊儿童,有更多的志愿者参与未成年人保护工作。最后,楼雅佳呼吁道。

### 让搬迁群众搬得出、稳得住、富得起

访市党代表,庆元县松源街道同心社区党支部书记、居委会主任陈业

过去的五年,丽水市委市政府大力推进大搬快聚,富民安居工程,让高山远山群众拔掉穷根,奔向小康,绘就了一幅生动的富民安居图。陈业这样说道。

五年来,庆元县坚定厉行丽水之干,完成生态搬迁硬核任务,共帮助1.56万群众下山脱贫,成为了全市大搬快聚的一个缩影。陈业所在的同心社区,是全省最大的地质灾害避险搬迁和生态移民安置小区,目前居住着1.1万搬迁村民。

为了让搬迁群众搬得出、稳得住、富得起,我们探索总结了以网格、楼栋为单位,以搬迁村党员干部为主体,社区、企业、部门共同参与的6688服务法,同心社区也被评为了党建统领基层治理市级示范点。陈业说,为了解决搬迁村民的就业问题,他所在的同心社区与周边18家企业组建了党

建促就业联盟,通过组织再就业技能班、举办定向招聘会,已帮助1800多名新入住居民实现家门口就业,大搬快聚真正让群众踏上了共富路。

作为一名来自基层的市党代表,陈业认为,同心社区下一步将认真贯彻落实此次市党代会精神,围绕未来社区目标,以数字化手段提升社区治理质量,提高居民幸福指数,让搬迁村民从搬得出到融得进、从有得住到住得好。

我就工作、生活在安置社区,我关注更多的是搬迁村民如何过上好日子。陈业最后表示,希望丽水市委能够更关心、关注下山搬迁村民的生活和安置社区的建设,在下山搬迁群体的就业、养老、子女入学等方面制定出台更多的好政策,施政为民。

记者 谢佳俊 吴启珍/文 兰雷伟/图